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KC. Heisst alle willkommen zur GV 2021. 

Der Präsident ad Interim Kuno Cajaob begrüsst die Anwesenden. Er nimmt Bezug auf die Ereignisse bezüglich der Zukunft des Kunstvereins (die komplette Ansprache kann im Jahresbericht nachgelesen werden). 

Début de l’assemblée : 19:03h
Annoncées :  9 personnes
Présentes : 14 personnes  
Présidence ad interim :  Kuno Cajacob KC
Comité présent :  Fraenzi Neuhaus FN, Esther Brinkmann EB, Markus Eggli ME
Secrétaire général : Isabelle Reymond IR
Représentante du Centre d’art: Stefanie Gschwend SG

Anzahl Stimmberechtigte:  14 Personen.

Ordre du Jour de l’Assemblée Générale		
 
1.  Procès-verbal
2.  Rapport annuel
3.  Comptes annuels et budget 2021/22
4.  Personnel
5.  Election
6.  Programme 
7.  Divers
Traktanden der Generalversammlung
1. Protokoll
2. Jahresbericht
3. Jahresrechnung & Budget 21/22
4. Personelles
5. Wahlen
6. Ausblick 
7. Diverses
Die Traktandenliste wird einstimmig angenommen. 


Begrüssung vom Präsidenten ad Interim Kuno Cajacob zur Mitgliederversammlung im Foyer vom Kunsthaus Pasquart, bedankt sich für das Gastrecht und lädt die Mitglieder im Anschluss zum kleinen Apéro. Begrüsst auch die Vertreterin des Kunsthauses Pasquart Stefanie Gschwend und die Revisoren Peter Bohnenblust und Hans-Ruedi Käser. 
Die Einladung zur ordentlichen Mitgliederversammlung mit Traktanden sind rechtzeitig per Newsletter elektronisch am 30.06. verschickt worden. 
Für Abstimmungen gilt das absolute Mehr. Die vom Präsidenten vorgeschlagene Stimmenzählerin, Regula Cajacob wird einstimmig gewählt.

Die Traktandenliste wird angenommen. 

KC Er nimmt Bezug auf das 30-jährige Jubiläum vom Kunsthaus Pasquart, welches leider nicht entsprechend gefeiert werden konnte. 
Zur Zukunft des Kunstvereins Biel kann er gute Neuigkeiten bringen, es haben sich 7 Personen für den Vorstand vorgestellt. Sie werden in den nächsten sechs Monaten an den Vorstandssitzungen teilnehmen, sofern möglich, und sich dann an einer ausserordentlichen Mitgliederversammlung zur Wahl stellen. 

· Julien Berberat
· Hannah Külling
· Richard Märk
· Christoph Rüegg
· Felix Stöckle
· Rebecca Yeager
· Olga Zueva

Esther Brinkmann & Fraenzi Neuhaus werden sich aus dem Vorstand verabschieden. Auch Kuno Cajacob wird sein Amt niederlegen. 

1. Protokoll vom 7. September 2020
Das Protokoll 2020 war fristgerecht online und auf Anfrage erhältlich. Das Protokoll wird nicht verlesen und liegt bis zum Schluss der GV zur Einsicht auf. Ohne Einsprachen wird das Protokoll  von den Anwesenden genehmigt.

2.  Jahresbericht 
Der Vorstand schaut auf ein weiteres gelungenes Vereinsjahr 2020 zurück, auch wenn viele Veranstaltungen Corona bedingt abgesagt werden mussten. 

          Die Aktion Miete sollte 2020 im Rahmen des Pasquart Fest stattfinden, das aus bekannten Gründen, abgesagt wurde. Die Veranstaltung war trotzdem ein Erfolg, neue Mitglieder haben sich angemeldet, Werke gemietet und gekauft. Neu konnten dieses Jahr auch gerahmte Jahresblätter aus vergangenen Editionen gemietet werden. 
Die Kunstreise nach Düsseldorf musste abgesagt werden. Es wurde ein Ausflug ins Kloster Schönthal, mit einer kommentierten Ausstellung von Andrea Wolfensberger, und ein Besuch im Musée Jurassien des Arts de Moutier, mit einer Ausstellung von Mingjun Luo, auch anwesend, angeboten. 23 Mitglieder haben partizipiert. 
Der Prix Kunstverein wurde an Jeanne Jacob verliehen. Neu konnte die Preisträgerin, neben der Ausstellung ihrer Werke im Rahmen der Cantonale Berne Jura CBJ20, von einer Einzelausstellung im Rahmen des Projektes Prix Kunstverein @Lokal-Int, profitieren. Die Ausstellung war ein Erfolg mit der Anwesenheit vieler junger Kunstinteressierter sowie Persönlichkeiten aus Politik und Verwaltung. 

CBJ20 wurde bis April verlängert, mit mehreren Unterbrechungen und wechselnden Bedingungen. Die Ausstellung wurde während der Öffnung sehr gut besucht und für die temporäre Schliessung wurde ein ArtistTakeover auf Instagram angeboten. Ausserdem konnten die KünstlerInnen zum ersten Mal für die Transportkosten entschädigt werden. 

KC Dankt dem Vorstand. Der Jahresbericht wird angenommen.  

3.  Jahresrechnung & Budget 21/22

Kassierer Markus Eggli erläuterte die Jahresrechnung (online einzusehen). Revisoren Hans-Ruedi Käser und Peter Bohnenblust haben sich von der Richtigkeit der Buchführung überzeugt. Der Revisorenbericht liegt der Mitgliederversammlung schriftlich vor.
Im Vorstand wurde nach der Mitgliederversammlung 2019-20 entschieden die Rückstellung für neue Anschaffung für die Aktion Miete aufzulösen, es handelt sich um CHF 16'500,-
Deswegen ist ein ausserordentlicher Ertrag von CHF 11'500,- aufzuweisen. 
Die Jahresrechnung wird angenommen.
Der Revisionsbericht wird genehmigt.
Dem Vorstand wird einstimmig Entlastung erteilt.

Grossen Dank an die beiden Revisoren Hans Ruedi Käser & Peter Bohnenblust. 
 
Budget 21/22
Im nächsten Jahr kommt ein ausserordentlicher Aufwand von rund CHF 13'000,- auf den Verein zu. Es handelt sich um die Rückführung von 13 Werken an den Bund, die Werke wurden vor ca. 100 Jahren ausgeliehen, und müssen jetzt für die Rückführung restauriert werden. 

Ausserdem ist zu vermerken, dass bedingt durch Corona – das Sponsoring von Watch City kleiner ausfällt : CHF 3'500,- anstatt CHF 5'000,- 

P. Pfister weist darauf hin, dass mehr Mittel für Werbung eingesetzt werden sollten : momentan ist dieser Posten mit CHF 1'500,- unterbesetzt. 
Hans-Ruedi Käser erläutert, dass die Bezeichnung / der Posten Subvention, durch Leistung ersetzt wird. Der Kunstverein hat einen Leistungsvertrag mit der Stadt und muss Leistungen erbringen.

Das Budget wird angenommen.

KC bedankt sich auch bei der Treuhandgesellschaft Audizia – die neu ein Sponsoring zur Revision der Konten übernommen hat.  

4.  Personelles
Das Präsidium ist seit einigen Jahren vakant. 
Präsident ad Interim Kuno Cajacob (Seit 2,5 Jahren - Eintritt in den Vorstand: 2015)

Esther Brinkmann
Fraenzi Neuhaus 
Selma Meuli
Sandra Sahin
Markus Eggli 		 - Kassierer

Isabelle Reymond - 	Geschäftsstelle

Selma Meuli lässt sich entschuldigen, sie macht gerade ein Praktikum bei einer Kunstinstitution in Brüssel.
Sandra Sahin lässt sich auch entschuldigen, sie ist momentan in den Ferien.  

Dieses Jahr treten sowohl Fraenzi Neuhaus wie auch Esther Brinkmann aus dem Vorstand zurück. Kuno Cajacob gibt bekannt, dass er sich nicht mehr für eine Wiederwahl präsentieren wird. 
KC bedankt sich für die langjährige und erfolgreiche Zusammenarbeit mit F. Neuhaus und E. Brinkmann. Die vollständige Dankesrede kann im Jahresbericht im Jahresbrief, nachgelesen werden. 

FN Bedankt sich bei dem unermüdlichen Einsatz von K. Cajacob, er konnte neue Projekte im Kunstverein umsetzen (Aktion Satellite & Prix Kunstverein@Lokal-Int) und mit seinem Einfühlungsvermögen und seiner Diplomatie viel bewirken. Die volle Laudatio ist im Anhang zu lesen. 

5.  Wahlen
Statutengemässe verpflichten sich die Vorstandsmitglieder für eine Amtsdauer von vier Jahre. Möglich sind maximal drei Amtsperioden. Falls ein Vorstandsmitglied nach drei Amtsperioden als Präsident gewählt wird, kann es eine weitere Periode im Amt bleiben.
Sandra Sahin stellt sich als Präsidentin zur Verfügung, während der Übergangsphase (6 Monate) und möchte dann evtl. eine Co-Präsidentschaft übernehmen, mit einem der neun
Kandidaten. Sie hat einen Brief geschickt, um sich vorzustellen. Der vollständige Text ist im Anhang zu finden. 
Die Wahl von Sandra Sahin als Präsidentin ad Interim wird angenommen. 

Die verbleibenden Vorstandsmitglieder werden wieder gewählt : 
Markus Eggli (2020)
Selma Meuli (2018)

Es wird darum gebeten die Kandidaten, die zur Wahl stehen, vor der Sitzung bekanntzugeben und die Einladung schriftlich (per Post) zu verschicken. 


6.  Ausblick
Im Jahresausblick wird eine ausserordentliche Mitgliederversammlung in sechs Monaten einberufen, um die neuen Kandidaten zu wählen. Die Einladung wird schriftliche per Post erfolgen und die Kandidaten den Mitgliedern vorgestellt. 
Mit der Stadt wird 2022 der neue Leistungsvertrag verhandelt. 
Die Restauration der Werke, die dem Bund gehören wird vorgenommen und die Werke an den Bund zurückgeführt. 
Das voraussichtliche Programm ist im Jahresbericht einzusehen. 

7.  Diverses
Es meldet sich zu Wort B. Widmer : Sie hätte sich mehr Austausch rund um den Prozess der Demarche gewünscht, vor allem eine Stellungnahme vom Kunstverein diesbezüglich. Dies hätte auch im Jahresbericht thematisiert werden müssen. Ausserdem stellt sich die Frage, ob die Überlastung der Vorstandsmitglieder nicht darauf schliessen lässt, dass die Struktur vom Kunstverein schlanker und auch im Leistungsvertrag der Stadt reflektiert werden sollte. 

KC Der Kunstverein hat dem Vorgehen der Demarche, respektive dem Vorschlag der Arbeitsgruppe «Reorganisation» des Stiftungsrates, zugestimmt. 
Die Statuten vom Kunstverein werden überarbeitet, das ist eine Aufgabe, die dem neuen Vorstand zusteht. 

Bienne le 28 juillet 2021
Biel, 28. Juli 2021

Protokollführung / Pour le procès-verbal : Isabelle Reymond  
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Kuno Cajacob
Président ad Interim						 












Verabschiedung Kuno Cajacob an der GV Kunstverein Biel Juli 2021

Du hast VIEL gegeben, VIEL organisiert und auf verschiedenen Ebenen VIEL geleistet für den Kunstverein, lieber Kuno, dafür danken wir dir alle herzlich!

Kuno war seit 2013 im Gespräch, ob er dem Vorstand beitreten wird?

Erste grosse Aktion mit Valérie Hashimoto und Maria Beglerovic: aufregende, leere Ladenräume zu bespielen. 
Daraus wurde die Aktion Satellite 2016
Anstrenget zu verstehen was es alles braucht, fast wie ein kleines «Startup». 
Viel Aufwand, junge Kunst fördern ist anstrengend. Da war eine verworrene Organisation mit Versicherung, körperlichem Einsatz, und viel Zeit! Wer führt die Bar für all die jungen Leute? heisst Getränke, Bier Einkauf, ranfugen bis zur Kasse machen und Aufsicht, dass im Quartier nichts aus dem Rahmen läuft.
Alles nicht so einfach, zeitaufwändig 
Einmalig, aber Kuno schwärmt noch immer davon!

Nach und nach wurde Kuno zum Unterstützer des Präsidenten Beat Cattaruzza,
als würdiger Vertreter bei der Stadt und der Stiftung.
Sie erkennen ihren Auftrag, auch anstrengend und aufwändig.

Immer wieder war das Thema Leute zu gewinnen, die die Aktion Miete besuchen und Werke ausleihen oder ankaufen. Menschen zu begeistern für die vom KV organisierten Atelierbesuche.
Alles nicht so einfach, zeitaufwändig 

Kuno mit farbigen Socken, immer perfekt gestylt, unauffällig, aber präsent, locker im Auftreten, erfrischend aber konzentriert. Ein respektvoller Vertreter des KV bei den Gesprächen der Reorganisation «Demarche» die alle Betriebe und Institutionen im Pasquart betreffen.
Viele Sitzungen und Papiere, alles aufwändig

Abgeordneter vom KV für das Sommerfest, ab 2014 bis 2018
Mit viel Enthusiasmus steigt Kuno in diese Rolle, hilft Musik zu organisieren und arbeitet wie wir alle auch, aktiv an den Sommerfesten mit, die es damals noch gab!
Alles zeitaufwändig 

Präsidium vertretend ab Sommer 2018 
Immer wieder war das Thema Leute für das Präsidium und den Vorstand zu gewinnen.
Etliche Kandidatinnen und Kandidaten wurden zu Gesprächen eingeladen...
Alles nicht so einfach, zeitaufwändig 

Du hast VIEL gegeben, VIEL organisiert und auf verschiedenen Ebenen VIEL geleistet für den Kunstverein, lieber Kuno, dafür danken wir dir alle herzlich!

Fraenzi Neuhaus, Juli 2021
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Chères et chers membres 
Chères et chers membres de comité 
Chères et chers futurs membres de comité, 
 
Je ne suis malheureusement pas présente aujourd’hui. Toutefois, je suis en pensées auprès 
de vous, puisque depuis ce jour, je souhaite reprendre pour quelques mois la présidence. 
Depuis 2010 je m’engage pour le Centre d’art Pasquart, d’abord pendant un an pour la 
responsabilité administrative au Photoforum et depuis 10 ans au comité de la Société des 
Beaux-Arts.  
 
Oui, la Société est en changement, un challenge que notre nouvelle équipe va relever au fil 
de ces prochains mois. Nous allons revoir notre fonctionnement, créer de nouveaux groupes 
de travail, choisir un mode stratégique adapté à nos ressources. 
 
Le défi des attentes n’est pas léger, à voir les mails que nous recevons. Je rappelle toutefois 
que toutes les personnes ayant œuvrés ici et celles qui s’engagent dans cette nouvelle 
épopée, sont des collaborateurs bénévoles qui souhaitent apporter leur soutien au Centre 
d’art et ainsi contribuer au développement de l’art contemporain dans notre région. 
Nous sommes décidés à donner le meilleur de nous-mêmes pour ensemble mener la société 
vers un avenir d’échanges créatifs.  
 
J’ai obtenu mon diplôme en management culturel en 2003, j’ai travaillé ces dernières années 
pour diverses organisations professionnelles culturels tel que l’Association Suisse des 
Musiciens à Lausanne, j’ai travaillé aussi pour l’industrie, mais je suis aussi mère de trois 
enfants avec lesquels je me trouve en vacances en ce moment.  
Je suis la Présidente d’Arty Show Bienne et suis spécialisée en communication. Je suis une 
passionnée d’art, spécialement la photographie. 
 
De tout cœur je remercie Kuno Cajacob pour son précieux et inlassable travail de ces 
dernières années, Esther Brinkmann pour son professionnalisme ; Fränzi  Neuhaus pour ses 
précieuses critiques. Je me réjouis d’accueillir les nouveaux membres de comité dès le mois 
d’août et remercie les membres pour leur confiance.  
 
La Croix-Valmer, 24 juillet 2021 
Sandra Sahin-Flükiger 
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